出版社2018年度述职报告

2018年，对河南大学出版社而言，是具有转折意义的一年、重要的一年、继往开来的一年。一年来，河南大学出版社在校党委和行政的领导下，服务于学校一流学科大学建设主线，秉承“昌盛学术，维护文化”出版理念，以“高质量党建工作带动企业高质量发展”为工作理念，勇于担当、求真务实，不断加强党风廉政建设，坚决执行学校决策部署，严格履行意识形态工作责任，较好地完成了各项工作任务。现将情况汇报如下。
一、全面落实管党治党政治责任，班子建设水平显著提升，为服务学校一流学科大学建设，推动出版社事业的发展，奠定坚实的政治基础。
2018年，河南大学出版社紧紧围绕校党委关于基层党建工作的部署要求，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，认真研读《习近平谈治国理政》和《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》，以及习近平总书记的近期系列重要讲话等，从严贯彻落实党的出版方针政策，全面落实管党治党政治责任，在学懂弄通做实上下功夫，创新党建工作方法，牢固树立“围绕企业发展抓党建，抓好党建促进企业发展”的工作理念，把加强党建工作与出版社的事业发展有机结合，切实把党建工作放在加快出版社发展的全局去定位，充分发挥党组织在企业发展中的战斗堡垒作用。
二、以党建评估工作为契机，执行学校决策部署，加强党的基层组织建设，严肃党内政治生活，为出版社事业发展发挥政治引领作用。
2018年是我校的党建质量评估年，出版社以此次评估工作为契机，执行学校决策部署，明确责任，党总支书记作为党建工作第一责任人，认真抓好党支部领导班子自身建设，健全完善企业党建制度体系。不断完善基层党组织建设，在学校组织部的指导下，出版社党总支完成了21名社聘职工党员组织关系的接收工作，并设置三个党支部，目前，我社41名党员全部纳入三个支部管理。
为严肃党内政治生活，加强党员教育管理，我社积极开展丰富多彩的党组织活动。2018年先后开展处级党员领导干部巡视整改专题民主生活会、以案促改专题民主生活会和组织生活会、统一学习《榜样3》专题节目等系列活动，还以“不忘初心、牢记使命”为主题组织全体党员干部到开封市委党校廉政教育基地进行主题党日活动，重温入党誓词，接受廉政警示教育，认真排查整治“帮圈文化”， 深入开展以案促改工作，深刻剖析典型违纪违法案件等。这些党组织活动提高了党员干部的思想认识，为贯彻执行学校决策部署以及出版社事业发展起到重要的政治引领作用。
三、强化履行意识形态工作责任，坚守正确的出版方向，从制度入手，确保意识形态安全可控。
意识形态工作是党和国家一项极端重要的工作，出版业是意识形态领域的一个重要阵地。出版社面对新业态下前所未有的挑战，一是加强制度建设。牢固树立“四个意识”和“两个巩固”，制定意识形态管控责任制度，坚持选题论证制度和重大选题备案制度，修订《图书编校质量管理规定》《书稿三审制度》《图书校对制度》《图书编辑加工制度》等规章制度，自觉将意识形态工作融入出版流程中，管控的关口前移，加强编印发环节监管，确保出好书。二是加强政治理论和业务培训。先后组织职工参加国家出版署教育培训中心上海分中心举办的出版专业人员继续教育网络学习，参加省新闻出版广电局培训中心组织的河南省出版专业技术人员继续教育培训班，图书管理处、质检中心举办的出版物质量培训班，河南省专业技术人员继续教育公需科目培训，以及社领导参加国家出版署举办的全国社长总编辑培训班，湘潭全国地方综合性大学出版社年会会议，等等，不断提升职工的政治觉悟和业务能力。三是加强网络新媒体管理。实行“谁建群，谁负责”制度，安排人员值班监控，积极参加学校对新媒体的年审工作，保证出版社网络意识形态安全。
四、团结奋进，圆满完成全年经营目标，实现国有资产继续增值。
一年来，面对当前出版业严峻的形势，出版社职工团结协作、尽心履职、克难攻坚、勇于担当，圆满完成全年经营目标。
经统计，2018年全社共获批选题675种；出版新书433种，较去年增加58种；重印图书233种，较去年增加94种；新书发稿547种，较去年增加36种；重印书发稿489种，较去年增加119种。
全年图书总印数达1180.0819万册。出版码洋20580.423万元，发行码洋16308.32万元，销售码洋18047.25万元，销售收入6996.67万元，实现利润总额800万元，（未经审计）上交学校利润和提取出版基金160万元，资产总额达20500万元。（财务数据截至到2018年12月31日）
以上数据表明，我社业务整体运营平稳，保持了良好的发展态势，各项效益持续增长，确保了国有资产的保值增值。
五、以服务学校一流学科大学建设为主线，注重社会效益，积极履行社会责任，规划、开展重大项目的申报、推进等工作。
出版社作为学校学科建设、文化传播、服务社会的重要窗口，始终把内容建设、质量建设、出版好书放在突出位置，在服务学校一流大学建设与发展方面做出不懈努力。
（一）积极组织重大出版项目工程、基金的申报、推进。一年来，我社顺利完成了国家重大出版工程项目《中华大典·农业典》的印制以及国家出版基金项目《中原神话通鉴》的结项等工作；组织召开了出版基金项目《皮亚杰全集》出版工作会议；按计划安排了《抗战大后方工业史·文献资料》的三审三校工作；并多次召开专题会议研讨《中国民间收藏汉画像砖石全集》、“中国民间收藏汉画像数字博物馆”以及《沃血的河》等项目的推进。《中国新兴版画（1931—1945）》入选国家“十三五”国家重点出版物规划增补项目。同时，本年度还申报了《中原出土商周金文集释》《司法证据原理》《海外中国研究精选·宋元艺术研究二种》三个项目参加国家出版基金项目评选，组织“中国农业古籍集成”“国学新读本导读”两个项目积极申报国家“十三五”规划重点项目。
（二）“大学生创客微影视数字出版孵化平台”项目获得肯定评价。“大学生创客微影视数字出版孵化平台”是省文化厅新型业态项目，“中原大学生微电影节”已初步形成我社文化品牌，在省内高校产生较大影响。按照省文化厅的工作安排，经评价单位河南省生产力促进中心认真检查核对，我社的“大学生创客微影视数字出版孵化平台”在本次绩效评估中名列前茅。
（三）成功举办“全国版权示范单位”揭牌仪式。我社于2017年11月23日荣获“全国版权示范单位”称号，省版权局高度重视，在学校小礼堂举行“全国版权示范单位”揭牌仪式。同时，举办了以“保护创作，推进运用”为主题的“版权进校园”“版权进社区”宣传活动。10月22日，我社荣获第七届中国国际版权博览会金惠奖——优秀企业奖。这些荣誉获得、活动的开展充分显示了我社在版权运用、保护、管理方面的工作和成绩。
（四）获奖图书增多，影响力继续扩大。一年来，《弗兰西斯·培根》《中国思想史》等近20种图书入选各类销售榜单、书单，在各大媒体登载书评50余篇。《北京青年报》、深港书评、百道网、《中华读书报》等国内媒体好书榜均有我社图书入选。《积木书》《不负责任的自我》两本图书获选第三届单向街书店文学奖年度作品，阿特伍德作品系列获得全国图书装帧入围奖。我社图书还入围、荣获了“书香两岸”杂志设计金衣奖。
[bookmark: _GoBack]（五）积极履行社会责任，组织参与公益、捐赠等活动。2018年，出版社积极履行社会责任，组织参与了各类公益服务、捐赠图书等活动。如，向宝鸡市西城高级中学捐赠图书200册，向汉中市文庙小学捐赠图书212册。积极服务社区文化建设，向郑州市郑东新区绿城百合社区捐赠图书304册。鼓励我社全体职工参加开封市志愿者服务，在河南大学周边生活区多次开展环境卫生清洁志愿服务。
六、建章立制，深化内部改革，三大核心业务版块方向明确，营销工作超额完成年度既定目标，文产基地工作稳步推进。
企业的健康发展，离不开持续的改革。2018年初，出版社在充分调研的基础上，修订了《2018年度经营管理办法》，为2018年的发展明确了经营的目标。先后出台了《出版社合同规范管理办法》《关于交通补、午餐费、差旅费的补充规定》等规章制度，为我社规范运行提供了制度依据。此外，我社进一步规范了职工的人事档案管理，鼓励各部门细化经营管理办法，继续通过法律顾问聘用制度推进出版社法律风险防范机制，保障出版社有序、规范运作。
随着教育部统编“三科”教材和“马工程”的实施，我社教育出版受到严重冲击。面对困境，出版社明确三大核心业务版块发展方向。一是基教出版精准把握目标市场，拓展自身产品链。对内，强化质量考核，每书比检，确保图书质量不出问题；对外，巩固已有市场份额，加大自主研发和教材读物出版领域的投入，如经典读本系列、童书系列和幼教教材用书系列等，以期打造我社新的品牌产品。二是高等教育和职业教育出版优势逐步体现。在市场推广方面，教材出版发行的连续性优势逐步体现，重印书比重稳步增加，2018年达到了159种，比2017年的100种增加了59种。此外，立足本省，辐射省外，扩大教材发行，进一步提高教材产品市场占有率。在选题开发方面，对政治导向有问题的选题坚决不上，对水平较低、内容较差的选题即使有销量也一律不上，一年来完成了高职高专护理专业、酒店管理专业、学前教育专业等主干课教材的出版。三是人文社科出版选题种类不断丰富。一年来，我社先后与河南省教育厅、河南中华豫剧文化促进会、河南省作家协会、河南民间文艺家协会、河南省文学院等单位形成良好的合作关系，出版了“两课”系列、“中原戏剧名家传记系列丛书”、“中国传统节日文化研究”、“河南评论家文丛”、“深扎”文丛等有分量的图书。
营销工作方面，在完成发书回款、图书馆配、农家书屋等常规性工作基础上，2018年继续拓宽图书销售渠道，增加实体书店发货渠道比重，同时加大网络营销力度。我社京东直营店、天猫旗舰店和微店等线上销售增长明显，与2017年同期相比，分别增长了25%、56%和154%。2018年，还对过期教材、残次图书等不能再次销售的图书进行了盘点登记，为进一步的盘库工作奠定了基础。
文化产业方面，经过一年多的探索，确定了“文化+科技”的产业定位，研发文化旅游服务、文创产品、企业文化增值服务和基于科技产品的文化价值提升等。目前，已举办大小会议十余场，服务4500人次。同时，积极开展“引智入县”“引智入镇”“引智入企”工作，目前已与朱仙镇、陈留镇政府达成相关合作意向，共同挖掘区域特色。
七、存在的主要问题和不足。
（一）制度建设还需要进一步加强。三十年来，我社虽建有一套规章制度，但随着环境和形势的变化，应及时修订、制定、完善出版社各项规章制度。
（二）主题出版、版权输出需要进一步增强。对国家提倡、大力支持的出版方向投入力度需要加大力度。诸如主题出版、融媒体发展、版权输出等，缺乏联动机制，不能实现主动“造血”、实时紧跟。
（三）人才队伍建设需要加强。一是出版社虽然不断深化内部改革，但事业体制的影响仍然存在，聘用制人员享受不到学校的有关福利，心理容易失衡，造成人才队伍不稳定。二是人才队伍结构不合理，缺乏核心编辑、营销及经营管理人才。
八、改进措施。
（一）加强思想建设，提高对党建工作的认识。一是加强党总支班子自身建设，重点学习党的十九大和习近平总书记系列重要讲话精神，系统学习党的路线方针政策以及最新理论成果。二是树立“高质量党建工作带动企业高质量发展”的工作理念，克服党建与生产经营“两张皮”，实现两者有机融合。
（二）加强制度建设，维护制度的严肃和权威。对现有制度不断修订、完善，补齐短板，做到制度全覆盖，把权力关进制度的笼子。加大制度执行检查力度，维护制度的严肃和权威，确保各个生产经营环节都能按照制度高效有序运行。
（三）加强人才队伍建设，建立适合现代企业发展需求的用人制度、薪酬体系。严格招聘、考核制度，改革薪酬体系，逐步形成现代企业人事管理体系。进一步加强人才教育培训，引导职工把政治导向、意识形态放在第一位，把内容建设、廉政建设放在第一位，把提高质量、多出版好书放在第一位。
“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。” 我们将迎来建国七十周年，出版业划归中宣部必将带来新的发展机遇，要牢固树立“围绕中心抓党建”的理念，创新工作方法，加强廉政建设，提高防范意识，抓好主题出版、特色出版，鼓励版权输出，全心全意为学校一流学科大学建设服务，为出版社发展团结奋进。
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1     出版社 2018 年度述职报告     2018 年，对河南大学出版社而言，是具有转折意义的一年 、 重要的一年 、 继往开来的一年。一年来，河南大学出版社在校 党委和行政的领导下，服务于学校一流学科大学建设主线，秉 承“昌盛学术，维护文化”出版理念， 以“高质量党建工作带 动企业高质量发展”为工作理念， 勇于担当 、 求真务实 ， 不断 加强党风廉政建设， 坚决执行学校决策部署，严格履行意识形 态工作责任，较好地完成了各项工作任务 。 现将情况汇报如下。   一、 全面落实管党治党政治责任，班子建设水平显著提升， 为服务学校一流学科大学建设 ，推动出版社事业的发展，奠定 坚实的 政治 基础 。   2018 年， 河南大学出版社 紧紧围绕校党委关于基层党建工 作的部署要求，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想， 认真研读 《习近平谈治国理政》 和《 习近平新时代中国特色社 会主义思想三十讲 》，以及习近平总书记的 近期系列 重要讲话等， 从严贯彻落实党的出版方针政策， 全面落实 管党治党政治责任 ， 在学懂弄通做实上下功夫，创新党建工作方法， 牢固树立“围 绕企业发展抓党建，抓好党建促进企业发展”的工作理念，把 加强党建工作与出版社的事业发展有机结合， 切实把党建工作 放在加快出版社发展的全局去定位， 充分发挥党组织在企业发 展中的战斗堡垒作用。  

