
史锡平2017年度述职述廉报告

本年度，按照社务会的分工，我分管我社编辑加工中心和中小学教材教辅及教育类图书的终审工作。作为社营销工作领导小组成员，参与营销中心一些工作。  现将一年来学习、工作和廉洁自律的主要情况汇报如下：

一、不断加强学习，努力提高思想政治素质和工作能力

一是积极主动地学习党的十九大会议报告，深刻领会十九大精神，不忘初心，牢记使命。能够系统地研读党章和习总书记的系列重要讲话，重温了入党誓词 。增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，遵守党的政治纪律和政治规矩，自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，维护党中央权威 。能够坚守组织原则，严格按照组织程序办事，做到令行禁止，不错位、不越位、不失位。二是积极参加继续教育学习。参加了我校2017年专业技术人员继续教育公需科目培训和总署2017年度出版专业人员继续教育。通过多种形式学习、查阅资料、撰写论文，弥补业务知识和管理知识的不足，增强做好本职工作的本领。
二、积极履职尽责，认真完成本职工作

(一)编辑加工中心的工作
    1. 组织编辑加工中心人员积极主动地学习党的十九大会议报告，深刻领会十九大精神，不忘初心，牢记使命 ，坚定文化自信 。学习党的方针和政策，学习出版法规，学习业务知识，开展提高编校质量的研讨活动 ，保障编辑业务素质的提高和图书的编校质量。 据编辑加工中心统计，2017年度全中心应完成文字工作量1375万字，实际完成：初审1716.5万字，复审2161.3万字；完成封面120个，另外，排版设计内文1188面，易拉宝及海报7幅。 另外，还有一位编辑分别承担了北京公司和社版权贸易的部分管理工作。
    (二)中小学教材教辅及教师类图书的终审工作
加强政治责任感，坚持出版物的思想性、政治性和科学性，严把出版物的思想政治关和舆论导向关；加强社会责任感，严把图书尤其是教辅图书质量关；全年共终审基教公司、大中期刊公司及有关教育教师类图书共计216部，3940万字。中小学类用书往往时间紧，来稿集中，为了不耽误及早发稿申请书号CIP，经常加点加班干。
(三)营销工作
作为社营销工作领导成员，协助营销中心作了一些工作，如教材招标、推销《袁世凯全集》、书款回收等工作。
(四)选题工作
本年度，联系、组织了十余部书稿，按归口管理分别转到相关编辑部门，如《文苑华章》、《苗春德文集》、《齐遂林新宋词选》、《微腐败治理》、《雎水文化研究第一辑》等 选题。
三、恪守廉洁自律，做到爱岗敬业，廉洁奉公

认真执行党风廉政建设责任制的各项规章制度，加强党风廉政建设内容的学习，增强廉洁自律意识。自觉按照《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》、《党员领导干部廉洁从政若干准则》对照自已，检查自已，约束自已，从思想上筑起抵御腐朽思想侵蚀的防线。在日常的生活和管理工作中， 警钟长鸣，常常告诫自己和分管的部门，一定要遵守党纪国法， 廉洁奉公，不弄虚作假 , 老实做事，踏实做人，努力起好党员的模范带头作用。 

四、学习和工作中存在的不足

一年来，在学习和工作中仍有一些不足之处，如学习不够积极主动、计划性不强，有时有松懈现象。在分管的工作中，存在着急躁情绪 ，创新意识不强 。编辑加工中心不能最大满足一线编辑部书的需求，很多书稿接不了。编辑业务能力和书稿编校质量有待进一步提高。2.常的生活和管理工作中，责任感，严把图书尤其是教辅图书质量关，




























































































书稿终审工作有时为赶时间，不够细致认真，流于形式。作为副总编，没能沉下心来策划重头出版项目。 
在新的一年里，我将进一步严格要求自己，努力克服自身不足，进一步提高政治素养和业务素质，为我社的发展和壮大贡献自己应尽的力量。
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