袁凯强述职述廉报告

2015年，在深入开展党的群众路线教育实践活动的基础上，我党又开展了主要针对党员领导干部作风建设的“三严三实”主题教育活动。按照校党委的部署，我组织全社党员领导干部，认真学习党的十八大三中、四中、五中全会精神和习总书记系统讲话精神，严格对照“三严三实”，密切联系出版社工作实际，切实查摆领导班子和个人不严不实问题，立行立改，凝神聚力，确保出版社事业的健康发展。2015年，我认真履行党支部书记、常务副社长、工会主席职责，现将履职工作情况向大家汇报如下。
一、 明确书记职责，确保出版社党建工作取得成效
出版社党支部根据出版社转企改制后的实际情况，提出了“围绕企业发展抓党建，抓好党建促进企业发展”的工作思路，充分发挥党组织在企业发展中的战斗堡垒作用。明确提出和落实党支部书记为党建工作的第一责任人，重点做到“四个坚持”：一是坚持书记带头履行职责。强化管党意识，认真履行管党职责，内省于思，外化于行，处处以身做则，坚持原则，从严管党。二是坚持带头贯彻落实党中央、省委、校党委的各项方针政策。严格按照校党委的工作部署，及时召开支委会、全体党员大会，传达党的各项方针政策，贯彻落实，切实执行。三是带头落实整改，抓好党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育活动的各个环节。根据出版社工作的实际情况，制定了全社群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育活动方案，在与每位班子成员充分沟通后，起草了领导班子检查材料和“不严不实”问题清单，确定整改时间，建立整改台账。四是坚持高标准、严要求。针对出版社职工提出的意见和问题，不走过场，逐条落实。2015年社职代会职工提出了153条意见，支部及时与社务会沟通，在职代会上，逐条研究，符合原则的合理化意见，马上落实，不符合原则的由社长在职代会上进行解释。尊重职工，在维护职工合法利益上坚持高标准、严要求。
二、 从制度入手，作为班子廉政建设第一责任人，狠抓领导班子的廉政建设
出版社作为企业，要围绕着市场做经营工作，外部环境的复杂性要求我们领导干部要始终绷紧党纪国法这根弦、恪守这一红线，要做到干成事，不出事。一是党支部组织班子成员认真学习《中国共产党廉洁自律条例》和《中国共产党纪律处分条例》以及各种法律知识，做到心中有法、心中有纪。二是制定了《领导班子关于接待、差旅、用车等事项的若干规定》，领导班子成员要严格按照学校和社里的规定执行相关标准，杜绝超标接待、因私出差、公车私用等行为。三是促进社务公开，阳光办社。2014年以来，社里向全社职工公布了领导班子的三公经费使用情况、社里的财务经营情况，重大事项的出台征求职工意见情况，接受广大职工群众的民主监督，彻底铲除滋生腐败的温床。
三、 紧紧围绕市场，统筹谋划，奋力开拓，超额完成了出版社全年经营目标
经营工作是企业的核心工作，分管经营工作，深感责任重大。2015年，围绕着图书市场新的变化，结合社里实际情况，我协助社长对全社经营工作统筹规划，实现目标分解。在经营过程中，及时了解经营部门中存在的各种问题，并于以协调解决，以确保全社经营目标的实现。
2015年，全社职工紧密团结，奋力开拓，全年实现发行码洋1.79亿元，发行实洋7417万元，销售码洋1.67亿元，销售实洋6500万元，上交学校160万元，实现净利润800余万元，资产总额达到2.02亿元，超额完成了全年的经营目标，实现了国有资产的不断增值。
大中公司是我社对外投资成功的典范。2015年，顺利完成股份制改造后的大中公司焕发出新的生命活力，突破了发展的瓶颈，全年发行码洋突破8000万，税后利润达到了600多万，社里收到分红219万元。目前我社投资大中公司的收益率已超过500%。

目前，在国内整体经济形势下行的压力下，出版社竞争激烈，利润普通下滑，而我社在全社职工的共同努力下，仍保持每年经济效益增长10%的良好态势，实属难能可贵。
四、 心系职工，充分发挥工会的桥梁纽带作用，构建健康和谐的企业文化
进一步规范职代会建设，全面履行职代会职权，推进我社民主管理的进程。现在我社已将职代会纳入到社总体制度中，社里重大决策都要充分听取广大职工意见，职代会已成为我社广大职工建言献策，维持合法权益，解决职工内部矛盾的途径和平台。
发挥民主监督，切实维护职工的合法权益。社工会积极推动社务公开，及时通报我社经营状况和“三公”经费的使用情况，调动广大职工知社情、参社政、议社事、督社会的积极性，让权力在阳光下运行，接受广大职工的监督。针对出版社每年经济效益增长10%的目标，建议全社职工工资普涨10%。针对社聘职工工资过低问题，建议每位社聘职工月增长600元。这些建议经社务会研究已经采纳，并在2016度的经营管理办法中已经落实。
帮扶工作制度化，努力构建健康和谐的企业文化。现在社工会将慰问患病住院职工、节日走访退休职工、职工过生日送蛋糕、职工的婚丧嫁娶等这些传统的工作已经制度化，同时社里还制定了《河南大学出版社职工困难补贴办法》，将社工会“送温暖”活动逐步引入到经常化、制度化、规范化的发展轨道，努力在社内构建一个温馨和谐的企业文化。
五、 廉洁自律，情趣健康，做一名合格的党员领导干部
做为一名党员干部和单位廉政建设第一责任人，我能够认真落实党风廉政建设责任制，管好别人，自己就要带头做起。在经营活动中我始终恪守党纪国法，从小事做起，严以律己。在工作中始终把职工利益和群众利益放在首位，胸怀坦荡，识大体、顾大局，敢于坚持原则。在生活中，情趣健康，以诚待人。
回顾2015年工作，特别是对照“三严三实”，自身还存在不少问题。如由于自己刚任支部书记，主业意识不强，工作主动性不强。在经营工作中抓得不全面，有急功近利的趋向，工作方法过于简单。工会工会深入群众不够，单位文体活动组织较少等。这次党的“三严三实”主题教育活动中自己都作了深刻的剖析。今后自己一定要经常反省，认真改进，力争为出版社事业发展做出更大的贡献。恳请大家多提宝意见。
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